



ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ИЗРАИЛЯ
ОТ 19 МАРТА 1962 ГОДА НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ
СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

По поручению правительства Израиля имею честь обратить внимание Совета Безопасности на следующие факты:

1. За период с 1 февраля по 16 марта 1962 г. сирийские вооруженные силы совершили следующие акты агрессии против Израиля:

- 1 февраля - пулеметный обстрел Дардары
- 7 февраля - ружейный обстрел Дардары
- 10 февраля - ружейный и пулеметный обстрел гражданского населения на юг от Мишмар-га-Ярден
- 15 февраля - пулеметный обстрел автомобильного движения на дороге в Эйя-Гев
- 25 февраля - пулеметный обстрел рыбаков, находившихся вблизи сирийской деревни Эль-Курси
- 27 февраля - пулеметный обстрел полицейских на юг от Дардары
- 7 марта - пулеметный обстрел Дардары
- 8 марта - пулеметный обстрел и обстрел из безоткатного орудия полицейского патрульного катера. Катер был поврежден, а среди его экипажа были серьезно ранены
- 15 марта - дальнейшие аналогичные нападения на полицейские патрульные катера
- 16 марта - повторение нападений такого же рода.

Перечисленные последними нападения совершались с позиций сирийской армии, которые составляют часть системы укреплений, незаконно выдвинутых в демилитаризованную зону на север от деревни Эль-Нукейб. В числе использованных видов оружия были 82-х мм безоткатные орудия, которые, на основании Соглашения о перемирии, Сирия не имеет права устанавливать вблизи восточного берега Тивериадского озера.

Все вышеупомянутые агрессивные акты являются явными нарушениями Устава Организации Объединенных Наций и Соглашения о перемирии.

2. С тех пор как Сирия восстановила свой независимый статус, в конце сентября 1961 года, представители этой страны неоднократно заявляли, что, по мнению Сирии, она находится в состоянии войны с Израилем, и подтверждали свои враждебные и агрессивные намерения в отношении территориальной целостности и политической независимости Израиля. Ниже приводятся выдержки из длинного ряда подобных заявления:

14 декабря 1961 г. Президент Сирии Назем-эль-Кудси в своей речи при открытии сирийского парламента заявил:

"Мы должны развивать наше народное хозяйство таким образом, чтобы осуществить наши великие задания: освобождение Палестины и оказание поддержки борьбе в Алжире и другим освободительным движениям в арабском мире. С этой целью мы должны усилить наши вооруженные силы и обеспечить их соответствующим оружием и снаряжением".

8 января 1962 г. Премьер-министр Сирии Мааруф-эль-Давалиби, излагая в парламенте политику своего нового правительства, открыто говорил о необходимости ликвидировать государство Израиль.

13 января 1962 г. на выпускном параде школы морских офицеров Командующий сирийской армией генерал Захрэльдин заявил:

"Арабы и их враг Израиль имеют общее морское побережье на Средиземном море. Это морское побережье представляет собой единственную отдушину, через которую может дышать сионистское чудовище, закрытое с трех других сторон крепкими арабскими стенами. Для того чтобы удушить и ликвидировать Израиль, арабы должны перерезать эту основную артерию с помощью могущественного арабского ударного флота".

В связи с вышеуказанными заявлениями сирийских представителей отмечается, что в 1951 году Совет Безопасности постановил, что состояние войны несовместимо с соглашениями о перемирии, заключенными между Израилем и его арабскими соседями.

/...

3. Правительство Израиля неоднократно обращало внимание компетентных властей Организации Объединенных Наций на перечисленные выше инциденты и на вызываемое ими ухудшение положения. После обстрела полицейского катера 8 марта начальнику штаба Органа по наблюдению за выполнением условий перемирия в Палестине было предложено создать наблюдательские посты вдоль северо-восточного берега Тивериадского озера, с которого производились нападения на полицию и рыбаков. В то же время начальнику штаба была направлена просьба передать сирийским властям, что правительство Израиля озабочено возможными последствиями таких нападений, и правительство Израиля было уведомлено о том, что это было сделано. На эти представления не последовало положительной реакции. 15 и 16 марта сирийские вооруженные силы продолжали свои нападения на израильский патрульный катер на Тивериадском озере при таких обстоятельствах, которые явно указывали на систематический и намеренный вызов присутствию Израиля на озере.

4. Перед лицом этого ряда провокационных действий и выполняя свои обязательства ограждать жизнь и имущество израильских граждан и защищать территориальную целостность государства, правительство Израиля оказалось вынужденным, осуществляя присущее ему право на самооборону, начать действия, цель которых была заставить замолчать ключевые позиции в сирийской системе укреплений, господствующих над Тивериадским озером. Такие действия были начаты ночью с 16 на 17 марта 1962 года и направлены против одной из этих позиций.

5. Правительство Израиля желает вновь подтвердить свою объявленную политику соблюдения принципов и обязательств Устава и Соглашения о перемирии, но вынуждено в то же время настаивать на том, чтобы Сирия также соблюдала свои обязательства.

Имею честь просить разослать это письмо членам Совета Безопасности.

Михаил Комаи
Постоянный представитель
